

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2019 年第 14 期（总第 230 期）

2019 年 4 月 22 日

上海市邮政管理局举办党员领导干部综合素质提升培训班

4 月 10 日至 14 日，上海市邮政管理局在山东临沂举办党员领导干部综合素质提升培训班，纪检组长、机关党委书记周德刚同志参加培训并作动员讲话。

在开班动员会上，德刚同志指出沂蒙精神是在革命战争年代，山东党政军民共同创造的伟大革命精神，习近平总书记 2013 年 11 月视察山东时就弘扬沂蒙精神发表重要讲话，对沂蒙精神给予高度评价、作出深刻阐述，为我们传承弘扬沂蒙精神指明了方向、提供了根本遵循。德刚同志要求，全体学员要充分认识沂蒙精神的丰富内涵和深远意义，深刻把握“水乳交融、生死与共”的沂蒙精神特质，锤炼党性修养，坚定理想信念，不断增强宗旨意识，始终保持公仆情怀，始

终做到密切联系群众，用沂蒙精神激励干部队伍、指导邮政管理工作，就是对习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。

此次培训紧密结合邮政管理工作实际，以“从沂蒙精神看共产党人的初心使命”专题讲座为主线，通过多个党性教育基地现场教学、临沂邮政快递业发展考察、与临沂市邮政管理局干部交流座谈等多种方式，确保参训学员学有所感、学有所得、学思践悟。现场教学期间，参训学员在代村现代农业园体验高科技农业发展典范，在临沂商城物流园考察邮政快递业的创新发展新成果，在华东烈士陵园默哀追思，在粟裕将军英烈碑前敬献花圈、重温入党誓词，在红嫂纪念馆内潸然泪下，在孟良崮战役和大青山战役纪念馆内重温历史……全体学员无不为之深深震撼，无不为之深深震撼，全体学员纷纷表示要把沂蒙精神转化为密切联系群众的热情、干事创业的激情、谋划工作的思路和推动发展的本领，在全心全意为人民服务中实现共产党员的价值。

上海局处级以上干部和各管理局科室负责人共三十余人参加了培训。

中国邮政集团公司上海市宝山区寄递事业部

为过世员工踊跃募捐

近日，中国邮政集团公司上海市宝山区寄递事业部党委号召为聚丰园路营业部过世员工冯海闻募捐。区寄递事业部各位领导和员工纷纷慷慨解囊、捐款相助，在宝山区寄递事业部谱写了一曲爱的乐章。

冯海闻是聚丰园路营业部的一名揽投员。去年10月，由于身体不适住院进行心脏安装支架手术，经医院诊断，还有3个血管需要安装支架。2019年初再次住院治疗，于3月15日因医治无效被病魔夺去了生命，年仅40岁。在冯海闻住院期间，家中负担了高昂的医药费，此外还有2位年迈老人和1个小孩需要照顾，且老人无收入，生活本就十分拮据，冯海闻的不幸离世让家人遭受了巨大的打击，更让这个家庭彻底陷入困境。

一方有难，八方支援。在得知冯海闻不幸去世的消息后，当天聚丰园路营业部自发组织募捐，无论是领导、员工还是保洁阿姨都捐献了自己的一片爱心。区寄递事业部领导闻悉后，向各部门、各营业部发起爱心募捐活动的倡议，并要求聚丰园路营业部经理妥善安排好事宜，尽一切可能多关心员工家属，为他们带去企业的一份温暖。在冯海闻去世的一周内，区寄递事业部领导干部、党团青年、各营业部一线员工

纷纷献上自己的一片爱心，大家以杯水之力，尽寸尺之能，让冯海闻的家属感受到企业大家庭的温暖。据统计，此次宝山区寄递事业部共有310人参与募捐，募集爱心捐款额15062元。

圆通牵手海航 合力打造中国物流领域合作共赢典范

4月15日，上海圆通蛟龙投资发展(集团)有限公司(以下简称“圆通蛟龙”)与海航物流集团有限公司(以下简称“海航物流”)在海口签署战略合作协议，双方将借助“一带一路”、中国(海南)自由贸易试验区建设等契机，围绕航空物流、产品体系、信息共享等领域深化合作，合力打造中国物流领域合作共赢典范。

圆通蛟龙董事长、圆通速递董事局主席喻渭蛟，海航集团董事长陈峰，海航物流董事长何家福等出席了签约仪式。海航物流总裁和圆通蛟龙副总裁代表双方签署了合作协议。

根据协议，圆通蛟龙将加大对海航物流的运力采购，通过双方需求匹配，实现货物在国内、国际航线运输比重明显提升。双方还将共同推出国内生鲜高效快递、国际跨境小包、冷链储配等组合产品体系。在信息技术领域，双方将共同参与基于物流信息互通的共享技术项目。圆通蛟龙与海航物流还将在海南自贸区建设中，围绕航空物流、临空产业开发等

领域，进行多方位紧密合作。

圆通和海航均表示，双方将发挥各自产业和创新优势，深化合作关系，全面做好“互联网+”和物流升级配套发展规划，实现双方主业更好更快发展。

申通快递有限公司加强转运中心经营管理人才队伍建设

为适应人才发展需求，增强公司经营能力，搭建转运体系人才梯队，提升公司整体核心竞争力，近日，申通快递有限公司开展 2019 年转运中心储备经理选拔、培训工作。

2019 年是申通快递“业务发展年”，运营管理中心将通过加强转运体系人才队伍建设和转运中心经理末位淘汰等举措，持续推进转运体系横向到边、纵向到底，实现精细化管理，为公司业务发展目标的完成奠定坚实基础。

当前，一些转运中心经理专业素质和管理水平已经无法满足新形势下公司科学管理和高效生产的经营要求。2019 年，运营管理中心将对一些工作不力、指标无改善、目标不达成、问题比较多的转运中心进行组织调整。本次转运中心储备经理选拔工作得到了总公司各职能部门、各省公司、片区、转运中心的大力支持，各单位推荐、员工自主报名人员共 40 人，外部招聘人员共 20 人。经过报名资质审核和面试，最终共计 35 人获得转运中心储备经理资格。

选拔工作完成后，申通将分阶段对储备经理们进行管理培训、应知应会测试、基层岗位实习、实战历练、职能学习测试、业务集训、军训和任职资格认证，提升储备经理们的管理能力、实践能力，推动他们尽早投入到实际工作中去。

韵达国际新服务亮相，打造极致跨境物流体验

4月11日，期待已久的2019中国国际电子商务博览会拉开帷幕，韵达国际携五项跨境服务亮相“国际电子商务博览会”跨境电商展区。

韵达国际作为参展商之一，通过对进/出口、海外仓、清关、个性化定制五项跨境服务的介绍，多方面展示了韵达国际在跨境物流领域的专业与高效。韵达国际目前已在全球30个国家地区实现一单到底的加盟网络，依托于韵达集团多年的物流管理经验，不断完善物流体系，灵活满足用户多样化需求。同时，韵达国际跨境清关服务，已覆盖全国12个省市的主要口岸，与口岸海关密切合作、系统对接。全程可视化操作，为客户提供高效的清关服务。

展会吸引了大批参展观众，有效地传播了韵达国际uda品牌，让更多人了解韵达的国际业务。同时，还有很多关注韵达的新老客户来到韵达展位进行洽谈交流，寻求合作契机。

韵达国际相关负责人表示，韵达国际将在国家各项利好

政策的支持下，积极开拓、深耕国际快递市场，通过优化空运、海运、陆运等多样化物流方式，从境内外揽收、国际运输、两地清关及配送实现多种自由组合操作，为跨境进出口电商企业提供多方位定制化物流服务，实现“搭建平台，协同资源，服务社会”的目标。

中通快递股份有限公司举办第二届乒乓球春季大赛

4月11日至4月12日，中通快递股份有限公司举办第二届乒乓球春季大赛，来自各职能中心的近40位选手同台比拼，切磋球技，展现中通人风采。

4月11日中午12点30分，选手们根据抽签决定淘汰赛对手后，紧张而精彩的比赛正式开始。赛场上，选手们球球必争，削球、搓球、侧身反拉、精彩扣杀……观众们热情高涨，加油声喝彩声此起彼伏。

比赛中，选手们切磋交流，共同进步，充分展示了中通人的精神风貌和运动风采。经过紧张激烈的角逐，最终，上海市管理中心罗崇高、科技与信息中心黄飞、科技与信息中心郑志超分别获男子组前三名；科技与信息中心陈丹、人力资源管理中心朱顺会、科技与信息中心何丽分别获女子组前三名。

比赛不仅让员工们进一步增进了友谊，愉悦了身心收获

了快乐、丰富了精神文化生活，也展示了大家积极向上进取精神和乐观开朗的阳光心态。中通将继续为员工搭建互相切磋、加强交流、增进友谊的平台，丰富员工文化生活，提升中通人的归属感和幸福感。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委
文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，
上海市快递行业协会，各快递企业
